

Имп. моч. 25 окт 1936 г. Кару мк
Ю. Мову.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

13 НОЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 99(440)

В Москве на Красной площади

7 ноября 1936 года

МОСКВА, 7 (ТАСС) К 9 часам отдельные части вступают на Красную площадь.

Трибуны переполнены. Здесь лучшие люди страны — стахановцы заводов и фабрик Москвы, Ленинграда, Донбасса, Киева, Горького и других городов Союза. С большой теплотой встречают они зарубежных гостей — делегатов рабочих Франции, Чехословакии, Бельгии, Англии и других стран.

На площади появляется делегация испанского народа, рано утром приехавшая в Москву. Присутствующие с глубоким волнением и подъемом приветствуют сынов испанского народа, борющегося с фашистскими бандами за победу Испанской демократической республики.

До начала парада остается несколько минут. На всех трибунах с большой силой гремят аплодисменты. На левое крыло мавзолея поднимается тов. Сталин и с ним т. т. Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Рудзутан, Енов Менлаун Антипов, Хрущев, Шнирятов, Яковлев. На другом крыле мавзолея маршалы Советского Союза т. т. Тухачевский, Егоров Буденный.

Войска и десятки тысяч трудящихся приветствуют выехавшего на площадь Народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. Ворошилова.

Народный комиссар принимает рапорт командующего парадом — командарма первого ранга тов. Белова и затем объезжает войска, поздравляя их с праздником 19-й годовщины Великой социалистической революции.

С необычайным воодушевлением встречают бойцы своего железного наркомка и в ответ на его приветствие по шеренгам долго перекачивается дружное „ура“.

Объезд войск окончен. Тов. Ворошилов поднимается на левое крыло мавзолея.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и правительства Советского Союза нарком поздравляет миллионы тружеников страны Советов с праздником Великой Октябрьской революции.

Заканчивая свою речь, тов. Ворошилов провозглашает:

— Пусть живет и здравствует на радость, честь и славу трудящихся масс нашей родины и всего трудящегося человечества наш великий, родной наш учитель, друг, товарищ и вождь Сталин! — Ура! бесконечное „ура“ перекачивается от одной воинской части к другой, подхватывается на трибунах. Оркестры играют „Интернационал“. Гремит артиллерийский салют.

Начинается торжественный марш. Его открывает сводный полк начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии. За ними идут слушатели военных академий.

Железной стеной с винтовками на перевес движутся полки Пролетарской стелковой дивизии.

За ними чеканным шагом проходят пограничники. Стойким защитникам советских рубежей трибуны шлют сердечные приветствия.

Уверенно и твердо шагают стройные ряды бывших красногвардейцев партизан.

На площадь вступают многочисленные колонны Осоавиахима. Проходят металлосты, железнодорожники, строители. Это вооруженный народ, который в любой момент сумеет отстаивать свои завоевания. За ними шагают пионеры. Многие из них носят на груди значки юного ворошиловского стрелка.

Под огромным голубым знаменем проходят бестрашные парашютисты. Их смеяют летчики-осоавиахимовцы, овладевшие искусством вождения самолетов без отрыва от производства.

Красную площадь снова занимают войска. Мимо мавзолея движется конная артиллерия. Скачут кавалеристы. Мчатся быстрые танки. Безшумно скользят велосипедисты. Они заполняют всю площадь. Вахрем врываются отряды мотоциклистов. На стремительно несущихся машинах установлены пулеметы. За мотоциклистами движется бронепехота, пулемотчики на автомашинах. Показывается могучая артиллерия. Все внушительнее и внушительнее калибры орудий.

Когда на площадь вступают крупные танки, в сером небе появляются самолеты — тяжелые бомбардировщики. Метеором взлетают скоростные самолеты. Над праздничной столицей гордые советские соколы еще раз демонстрируют несокрушимую мощь страны социализма, блестящие достижения 19-го года пролетарской революции, беспримерных полетов Чкалова, Байдукова и Белякова, Леваневского и Молокова, рекордов Коккинаки, Юмашева, Алексеева. А по площади все время проходят новые и новые колонны легких и тяжелых танков. Среди многих боевых машин — испанский танк с надписью „Сталин“. Другой — с надписью „Клим Ворошилов“.

На земле и в воздухе происходит грозный парад вооруженных сил страны социализма. Ровно в 12 часов парад окончен. К Красной площади направляются потоки трудящихся столицы. В ярком убранстве колонны особенно выделяется тема сталинской Конституции, великой хартии социализма. Мощное „ура“ прокатывается по рядам, когда трудящиеся Москвы видят на трибунах делегатов Испанской республики. В ответ на испанское „вива“ и приветственный взмах красно-желто-сиреневого флага испанской республики демонстранты сжимают кулаки в горячих возгласах „Рот фронт“.

Лицо пламенной Долорес Ибарури глядит с тысячи портретов.

Колонна идет за колонной. Под лозунгом: „За сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна в год“ идут орденосцы и лучшие стахановцы передовых колхозов Московской области, настоящие мастера колхозного труда высоких урожаев.

Свыше полутора миллионов трудящихся столицы прошли через Красную площадь в день девятнадцатой годовщины великой социалистической революции. С огромной силой и подъемом выразили они свою преданность делу социализма, большевистской партии, свою любовь к вождю народов, великому и мудрому Сталину.



Празднование в Москве XIX годовщины Великой пролетарской революции:
На сн: (справа налево) товарищи Калинин, Каганович, Сталин Микоян, Молотов на правительственной трибуне.
Фото Кислова.

ОКТАБРЬСКИЕ ПРАЗДНИКИ ПО РАЙОНУ

СПАССКАЯ-ГУБА

Центр района Спасская-губа к вечеру 6 ноября был празднично разукрашен: трудящиеся Спасской губы рабочие, колхозники и служащие подготовились к встрече XIX годовщины Великой октябрьской революции. 6 ноября вечером в районном клубе состоялось торжественное заседание, посвященное XIX годовщине Октябрьской революции. В почетный президиум под бурные аплодисменты были выбраны члены политбюро ЦК ВКП(б) во главе с любимым вождем тов. Сталиным, а также т. т. Тельман, Димитров и Хозе-Диас — секретарь ЦК героической испанской компартии. С докладом о XIX годовщине Великой социалистической революции в СССР выступил секретарь РК тов. Родионов. Пионеры, лесорубы и колхозники выступили с приветствиями в честь XIX годовщины октябрьской революции.

После торжественного заседания состоялась концерт колхозной и детской самодеятельности.

7 ноября днем на площади у здания клуба проведен митинг. Представители организаций приветствовали трудящихся Спасской губы с новыми победами, с которыми наша страна вступает в XX год пролетарской революции.

Вечером в клубе учениками Спасогубской средней школы дан спектакль поставлена пьеса „Клещи и уголь“.

7 и 8 ноября в школе и Леспромхозе проведены детские утренники.

КОЙКАРА.

В колхозном клубе 7 ноября проведен вечер посвященный XIX годовщине октября. На вечере выступил драматический кружок который поставил пьесу „Хороший конец“. В постановке принимали участие колхозники т. т. Прокопьев и Филиппов.

Во всех колхозах Койкарского сельсовета проведены 7 ноября детские утренники и колхозные обеды.

СУКАСТРОЙ

Проведено два стахановских вечера. Первый на Гирвасе проведен 7 ноября и второй на Сандальском участке — 8 ноября. В связи с празднованием XIX годовщины октябрьской революции всего премировано 140 человек стахановцев и ударников, на общую сумму около 10 тысяч рублей.

ВОХТОЗЕРО

Вечером 8 ноября в сельском совете проведена встреча стахановцев лесорубов и колхозников. На встрече присутствовало 53 человека, в том числе стахановцы лесорубы Ефимов, Васильев, Гаврилов, Ларионова и другие, ударники и стахановцы колхозных полей Тарасов — Нюмозерского колхоза, Абрамова — Ватчильского колхоза, Зайцева — Ольхойского колхоза и другие. Красное знамя Мярндукского лесопункта передано лучшему лесорубу общественнику тов. Васильеву Виктору.

Стахановцы и ударники послали приветствие партии и правительству.

XIX годовщина октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. И. КАЛИНИНА на торжественном заседании Московского Совета в Большом театре Союза ССР 6 ноября 1936 года

Товарищи, приветствую вас с XIX годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. **(Бурные аплодисменты).**

Весь советский народ с чувством законной гордости обозревает результаты своей работы за 19-й год советского строя. Я позволю себе остановиться на некоторых его особенностях.

Руководители фашистских стран проявили исключительную активность и шумливость в рекламировании своих целей и вместе с этим они вели и ведут крайне вызывающую внешнюю политику, сознательно обостряя и создавая напряженное состояние в международных отношениях, особенно заостряя эту политику против Советского Союза. Их целью является желание сколотить обще-фашистский международный фронт.

В странах же, так называемой, буржуазной демократии идет дальнейшее углубление классовых противоречий. В целях самосохранения, капитализм мобилизует все свои средства, все силы и в первую очередь фашистов для борьбы против рабочего класса. Фашисты разжигают гражданскую войну, стремясь захватить власть. В распоряжение фашистов (в этом их сила) банкиры, фабриканты и купцы представляют громадные материальные средства. Им сочувствуют и помогают полиция, верхушка армии, крупные чиновники. По существу фашисты представляют собой военную организацию финансового капитала, задачей которой является разгром коммунистических партий, всех рабочих и демократических организаций. Финансовый капитал этим рассчитывает себе путь к беспрерывной эксплуатации рабочих, к разорению крестьян, к ограблению мелких собственников.

Хотя борьба с фашизмом в некоторых странах и развернулась довольно широко, все же широкие массы населения еще не вполне понимают суть дикого фашизма, не вполне понимают, что фашизм — явление не случайное и вытекает из современного положения капиталистического общества, когда социальные противоречия выросли до огромных размеров. Отношение труда к капиталу оголилось, и господствующие силы буржуазии и помещиков чувствуют себя не обеспеченными формами буржуазной демократии. Боясь пролетарской революции, они все больше переходят к прямому, неприкрытому насилию, используя фашизм, как свое

любимое убежище. Есть страны, где капитализм держится лишь фашистским террором и расчетами на внешние империалистические агрессии.

В противовес фашизму в некоторых странах создавался и значительно окреп единый народный фронт, объединяющий всех, кому дорог мир (ибо фашизм — это война), кому дороги демократия и свобода. За этот год идея народного фронта вошла свое отражение даже в таких странах, как Англия, где особенно сильны традиции и трудно пробить брешь в руководстве профессиональными союзами и рабочей партией. В Японии, несмотря на полицейский произвол, также есть стремление создать народный фронт. Позиции единого народного фронта все больше укрепляются и уже дают весьма чувствительные результаты в борьбе против фашизма.

Товарищи, в последнее время два события приковали внимание широких масс мира это завоевание Италией Абиссинии и гражданская война в Испании.

Итало-абиссинская война как известно, закончилась поражением Абиссинии. Италия уже приступила к освоению этой африканской страны, к внедрению в нее европейской «культуры». Колониальные работники всегда идут к поработанному со своей «культурой». Ярким образцом в этом отношении может служить хотя бы Манчжурия, которую японцы «культивируют» уже в течение пяти лет.

По существу в Абиссинии идет малая война, итальянцы расправляются с абиссинскими партизанами. Но в Европе это уже считается внутренним делом Италии. Для правящего мира европейских капиталистических держав вопрос об Абиссинии считается решенным. Во всем мире нашлась единственная страна, которая прямо и последовательно выступила против поработки абиссинского народа. — это наш Советский Союз, дипломатия которого положила не мало труда в защиту Абиссинии.

Очень поучительны испанские события.

В Испании на выборах потерпели поражение все реакционные партии, в том числе и фашисты. К власти пришел народный фронт с буржуазно-демократической программой, которая, кстати сказать, ни на какие капиталистические основы не покушалась. Тем не менее самый факт прихода к власти правительства единого фронта вызывает мятеж верхушки армии, ее офицерского состава.

Используя военную дисциплину, мятежные генералы

вовлекли в борьбу против республики почти всю армию, в особенности ее колониальные части. Поддерживаемые всеми реакционными слоями Испании — банкирами, крупными промышленниками, помещиками, церковью, располагая почти всей военной техникой, главарь мятежа думал свергнуть законное испанское

управление над здравым смыслом, над интересами буржуазно-демократических стран, и все это в угоду фашизму, в угоду контрреволюции.

Значение борьбы испанского народа выходит далеко за пределы Испании. В своей телеграмме Секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Испании тов. Хозе Ди-



ас товарищ Сталин писал что «освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а общее дело всего передового и прогрессивного человечества». **(Бурные аплодисменты).** Но если вы спросите меня, насколько эффективно реагирует рабочий класс, демократия европейских стран на испанские события, то я должен ответить: фашисты этих стран помогают мятежникам более энергично, чем европейская демократия испанскому народу.

Под флагом фашизма против испанского народа объединилась вся контрреволюция. На удивление героических защитников Испанской республики направляются колоссальные средства, и все же испанский народ оказывает исключительное сопротивление. Это показывает, какие могучие силы в нем таются. Фашисты сеют ветер пожнут же они бурю, которая рано или поздно сметет режим капитализма и его оголтелых защитников. **(Аплодисменты).**

Чтобы покончить с международно-правовой частью своего доклада, я несколько слов хочу сказать об внешней политике советского правительства. В этом году еще и еще раз доказано, что наша внешняя политика принципиальна, последовательна и своей целью, как и раньше ставит развитие и укрепление

правительство в несколько дней, но встретили сильное и общенародное сопротивление. Свыше трех месяцев испанский народ героически защищает свою независимость и свободу, и есть все основания думать, что фашизм в Испании будет разгромлен. **(Аплодисменты).**

Сила мятежников не в них самих, а в тех, кто стоит за их спиной. Мятежники да и не были бы разгромлены, если бы некоторые фашистские страны не оказывали им помощь вооружением и людьми.

Нет надобности особо разъяснять наше отношение к испанским событиям. Народы Советского Союза протянули братскую руку трудящимся Испании и, как известно, помогают им продовольствием, закупаям на добровольно собранные средства. **(Аплодисменты).** Наша дипломатия неустанно борется за то чтобы воюющие стороны были поставлены по меньшей мере, в одинаковые условия в смысле приобретения снаряжения в других странах. Как вам известно, советская дипломатия встречает в этом огромное сопротивление не только со стороны фашистских (это естественно), но и буржуазно-демократических стран.

Товарищи, перед всем миром, на глазах миллионов трудящихся, происходит издевательство над небольшой европейской страной и ее народом, издеватель-

ство над здравым смыслом, над интересами буржуазно-демократических стран, и все это в угоду фашизму, в угоду контрреволюции. Значение борьбы испанского народа выходит далеко за пределы Испании. В своей телеграмме Секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Испании тов. Хозе Ди-

мирных отношений между всеми странами. Мы считаем, что это одна из самых важных задач международной политики, в которой кровно заинтересованы народные массы. Несмотря на ожесточенное сопротивление сторонников насилия, эта политика все больше и больше завоевывает и сплачивает защитников мира во всех странах. Однако, это не значит, что опасность войны миновала или стала меньше. Наоборот, предвоенные тучи все больше сгущаются. Очаги военной опасности, в свое время указанные товарищем Сталиным, продолжают свое смертоносное дело. Эту опасность войны трудящиеся массы Советского Союза должны постоянно иметь в виду и делать из нее все необходимые выводы.

Товарищи, 19-ю годовщину Октябрьской революции народы Советского союза встречают новыми успехами социалистического строительства. Значительно продвинулось вперед наше хозяйство. Достоинство напомнить, что валовая продукция союзных промышленных наркоматов в этом году выросла на 33% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. За январь — сентябрь годовой план выполнен на 74,1%. Про нашу промышленность можно сказать, что она продвинулась вперед не только значительно, но больше чем значительно.

Впереди идет тяжелая промышленность. Она выполнила свой годовой план на 76%. В последнем квартале ей осталось выполнить 24%. Мы не сомневаемся, что это задание будет перевыполнено. В последнее время вперед вырвалось производство стали и проката. Если теперешнее среднесуточное производство будет закреплено, то в будущем году наша тяжелая промышленность займет по производству стали первое место в Европе **(Аплодисменты).**

Автотракторная промышленность увеличила свое производство на 35,3%, хотя за девять месяцев годовой план ею выполнен на 71,8%. Сельскохозяйственное машиностроение выполнило годовой план на 67,1%. Оно идет выше уровня прошлого года на 62,4 проц. Химия выполнила свой годовой план на 80,3 проц.

Значительно увеличилась выпуск продукции легкой промышленности. По сравнению с прошлым годом производство ее поднялось на 36,7%. За многие годы это первое столь значительное увеличение продукции Наркомлегпрома. Сейчас можно с уверенностью сказать, что рост легкой про-

XIX годовщина октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. И. КАЛИНИНА на торжественном заседании Московского Совета в Большом театре Союза ССР 6 ноября 1936 года

мышленности обеспечен, и удовлетворение потребности населения будет полнее, чем это было до сих пор. Задачей работников легкой промышленности является дальнейшее расширение ассортимента продукции, повышение ее качества и усиление суррогатного производства, особенно обуви.

Слабо идет развитие лесной промышленности. По сравнению с прошлым годом она дает рост на 17,9 проц. Годовой план она выполнила на 69,7%. Сам по себе рост не плохой но потребность в древесине у нас огромная. Эта потребность далеко не удовлетворяется. Я думаю, что нам надо во что бы то ни стало развивать заготовки леса на Востоке, в бассейнах сибирских рек.

С большим удовлетворением вся наша страна отмечает в этом году достижения железнодорожного транспорта. **(Аплодисменты)**. Погрузка наших железных дорог в этом году увеличилась на 32,4 проц. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Отрядным успехом транспорта является также рост электрифицированных железных дорог. Только за один нынешний год вводится в эксплуатацию 632 километра электрифицированных путей. Общая сеть электрифицированных железных дорог к концу этого года составит 1.658,9 километра.

Транспорт перестал быть узким местом народного хозяйства. Победа армии железнодорожников отняла у врагов Советского Союза еще одну надежду на наши внутренние затруднения. Железнодорожный транспорт Советской страны поднимается на уровень передовых отраслей народного хозяйства. **(Аплодисменты)**.

Я не останавливаюсь на работе других отраслей промышленности, поскольку она идет в основном в соответствии с установленным планом. Предприятия Наркомпищепрома план перевыполняют. Не буду говорить также о росте культуры—этот рост очевиден скажу лишь, что за один этот год мы построили свыше тысячи школьных зданий. Это лучше всяких слов говорит о размахе культурного строительства в нашей стране.

Некоторые итоги мы можем уже сейчас подвести сельскохозяйственному году. Если прошлый год мы называли годом капризной погоды, то этот год по климатическим условиям оказался отнюдь не лучшим. В ряде районов Поволжья, центральных и северо-восточных областей с весны очень долго стояла жаркая, засуш-

ливая погода. Во многих местах в течение мая—июня не было ни одного дождя. И несмотря на столь неблагоприятные условия погоды, в общем мы закончили этот год не хуже, чем в прошлом году. Общий валовой сбор зерна и технических культур в ценностном выражении будет, безусловно выше чем в 1935 году.

Особенно заметных успехов добилось сельское хозяйство в производстве технических культур. В него было вложено много труда. Весь сезон колхозы напряженно соревновались друг с другом, в результате уровень прошлого года по техническим культурам будет значительно перекрыт. Хлопка, вероятно, будет собрано миллионов 40 пудов. Наши земельные органы думают собрать до 42 млн. пудов. Но я поставил в своем докладе, на всякий случай, 40 млн. **(Смех аплодисменты)** Огромная энергия колхозников была развита по уходу за свеклой и есть полная уверенность, что прошлогогодний уровень будет и здесь перекрыт. То же самое и по льну.

Огличный урожай зерновых на юге и на юговостоке, т. е. на Украине, в Азово-Черноморском крае, а также в части районов Северного Кавказа в значительной мере достигнут хорошей обработкой полей. Однако, надо сказать, что настоящей борьбы за зерновые культуры у нас все же мало. Повышенные урожаи являются главным образом следствием колхозного владения землей внедрения машинной техники в обработку полей, сокращения времени сева, прополочных работ. Чтобы выполнить лозунг товарища Сталина о доведении сбора зерновых до 7—8 миллиардов пудов, надо развить энергичную и всестороннюю борьбу за повышение урожайности.

19-й год советского строя ознаменован новым подъемом творческих сил народных масс. Он ознаменован большим количеством героических поступков и рекордов. Перелеты Чкалова, Байдукова и Белякова, Леваневского, активные полеты Молокова, рекордные полеты в высоту Коккинаки, Юмашева, Алексеева, отважная работа советских полярников, победа Ботвинника на международном шахматном турнире,—все это говорит о том, что мы воспитали кадры, замечательных людей, достойных сынов социалистической родины.

Стахановское движение все глубже проникает в нашу промышленность и сельское хозяйство. Почти ежедневно наша печать сообщает о рекордах ста-

хановцев. Среди стахановцев есть не мало людей, имена которых известны всему Союзу. Я назову вам некоторые из них.

Вот сталевар Мариупольского завода имени Ильича Макар Мазай. Он снимает с одного квадратного метра пола мартена до 15 тонн стали. В среднем же по Союзу снимается 4,5 тонны. Или вот забойщик Донбасса Грушко. Он дает за смену 620 тонн угля, тогда как средняя выработка одного забойщика Донбасса не превышает 20 тонн.

Не менее интересны рекорды стахановцев в сельском хозяйстве. Колхозник Намангинского района Узбекистана Ибрагим Рахматов уже сдал 85 центнеров хлопка сырца (американского), обещает дать 100 центнеров с гектара. Средняя урожайность хлопка по Узбекистану 14 центнеров.

Или вот рекорд по льну. Председатель колхоза „Первая весна второй пятилетки“ Рузского района Московской области Е. П. Михайлова дала с гектара 17 центнеров 23 килограмма льно-волокна высокого качества. Средний урожай по Московской области 3—4 центнера.

Комбайнер Маякской машинно-тракторной станции (Челябинской области) Ф. Маликов на сцене 2-х комбайнов убрал свыше 3 тысяч га зерновых. Средняя выработка по Союзу на один комбайн 344 га. Не менее интересны рекорды трактористов. Например, бригада Суханина Кораблинской машинно-тракторной станции, Московской области, дала на каждый трактор ХТЗ 2.530 га. Средняя выработка трактора по Союзу 440 га.

Рекорды известных машинистов железно-дорожного транспорта Кривоноса, Огнева также значительно превышают средние нормы.

Эти рекорды стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства заслуживают не только того, чтобы быть выявленными. Их надо подробно описывать с тем, чтобы на них могли учиться все рабочие и колхозники стахановским методам работы, чтобы в промышленности они были использованы, как примеры борьбы за высокую производительность труда, в сельском хозяйстве—за высокие урожаи.

Одновременно эти рекорды показывают, какие огромные резервы таятся в нашем хозяйстве. Дальнейшее развертывание стахановского движения поможет нам включить в дело социалистического строительства эти резервы. Но для этого требуется перестроить работу всего организационно-технического

аппарата, подчинив ее интересам развития и углубления стахановского движения. Задача инженерно-технического персонала обеспечить распространение стахановских методов работы не только на отдельный участок, но на весь комплекс производственного процесса.

Возьмем для примера машиниста врубовой машины сегодня он поставил рекорд—вырубил массу угля. Кто то должен этот уголь своевременно выдать на гора, кто-то должен подготавливать новую лаву на завтра, одним словом, так провести подготовку по всей линии, чтобы она не только не тормозила работу врубовой, но содействовала поднятию ее производительности. Отсюда особое значение стахановских бригад.

Стахановская бригада есть первый шаг от рекордистов к подьему всего производства, к подтягиванию среднего уровня производительности. Эту задачу в полном объеме может решить только руководство и организационно-технический аппарат предприятия. Ведь когда завод выпускает улучшенный или новый тип своего изделия, он прибегает к особой опытной мастерской. Этой работой загружена заводская лаборатория. Технический отдел разрабатывает соответствующие новому типу изделия технологические процессы. Достижения стахановцев достойны такого же внимания. Разве нельзя выделить шахту, мастерскую железнодорожный участок где бы эти достижения не только фиксировались, но лучшими инженерами организационно-технически внедрялись бы в нормальное производство, имея обоснованные и на практике проверенные расчеты. Стахановское движение этот вопрос ребром поставило перед руководителями предприятий.

Товарищи, 19-я годовщина Октябрьской социалистической революции совпала с обсуждением и принятием проекта сталинской Конституции. Миллионы людей города и деревни не только обсуждают, но детально изучают этот замечательный документ нашей эпохи. Рабочие, колхозники советская интеллигенция внесли тысячи различных предложений и дополнений к проекту Конституции. Всенародное обсуждение этого проекта, я уверен, обогатило, расширило и углубило политические мысли народов советской страны. Меньше чем через месяц этот проект будет обсуждаться VIII Чрезвычайным Съездом Советов. Надо ли говорить с каким воодушевлением принима-

ет наш народ свой новый основной закон, инициатором и творцом которого является товарищ Сталин.

(Горячие аплодисменты)
В заключении я хочу остановиться на недавно состоявшемся процессе главари-троцкистско-зиновьевского блока. Развернувшаяся на судебном заседании картина вызвала чувство глубочайшего возмущения и негодования буквально у всех советских граждан. Да иначе и быть не могло. Трудно подобрать более сильные слова, чем те, которыми клеймили обвиняемые свои поступки.

Предатели партии, изменники социалистической родины, связались со злейшими врагами советского государства выполняли задания иностранной разведки, участвовали в диверсиях и вредительстве, организовали ряд покушений на вождей пролетариата, убили тов. Кирова, а на другой день после убийства писали сочувственные некрологи, стояли в почетном карауле, перед окружающими выражали свою фальшивую гордость.

Финал—судебный процесс, где один обвинял другого, а все вместе каялись перед народом в своих злодеяниях. Но и здесь они обманывали суд, обманывали народ, как бы наложили печать подлости на последние дни своей жизни.

Невольно встает вопрос—каким образом люди докатились до жизни такой? Когда то Ленин говорил, что всякая оппозиция если она во-время не одумается неминуемо скатится в обреть контрреволюции.

На судебном процессе троцкистско-зиновьевские преступники старательно пытались доказать, что у них нет платформы, нет программы своей деятельности, что у них было лишь голое стремление к власти, что обезглавив советскую власть, они продолжали бы ее политику. Это ли не сказки для детей? Кто поверит тому, что люди изменившие марксизму, ставшие агентами фашистской разведки, хотят ограничить свою преступную деятельность лишь устранением ненавистных им людей? Эти сказки нужны были им, как дымовая завеса, за которую они хотели спрятать свою контрреволюционную, свою политическую программу действий, направленных против социализма, против народа.

В самом деле, кто поверит, что у Троцкого и же с ним не было программы? У троцкистско-зиновьевской

Оконч. см. на 4 стр.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

99(440)

3

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

На мадридском фронте

ПАРИЖ, 11 (ТАСС). Как передает Гавас, в сообщении, опубликованном комитетом обороны Мадрида, говорится, что вчера обстановка благоприятствовала республиканцам. Ожесточенные бои происходят в Казальде Кампо, где правительственные войска атакуют марокканцев и части Иностранного легиона.

18 правительственных самолетов обстреливали пулеметным огнем позиции мятежников и нанесли им большие потери. 7 самолетов рассеяли мятежников в Фуэнлабрада и Навалькарнеро.

Сегодня утром правительственная пехота про-

должала продвигаться в Каза дель Кампо.

ПАРИЖ, 11 (ТАСС). Как указывает „Пари Суар“, несмотря на ожесточенные бои, заметных изменений в положении на мадридском фронте вчера не произошло.

В последних сообщениях „Пари Суар“ указывает, что, по утверждениям республиканского командования, республиканцы теперь являются хозяевами положения и в Каза дель Кампо, отбросив мятежников из этого района. Мятежники были вынуждены отойти на прежние позиции в Кампаменто.

Испанское правительство переехало в Валенсию

ВАЛЕНСИЯ, 8 (ТАСС). Испанское правительство опубликовало следующее сообщение:

„Наступил момент, когда дальнейшее пребывание правительства в Мадриде могло связать свободу его действий, необходимую для руководства силами всей антифашистской Испании в целях полной победы и освобождения самого Мадрида. Поэтому правительство республики переехало в Валенсию.“

Оно сделало это, жертвуя всем для интереса дела и пережив в эти решительные моменты горечь разлуки с героическим мадридским населением, которое, в сознании своего долга, с решимостью задуть вражескую аяку, сражается с неизменным энтузиазмом и непоколебимой волей.

Правительство хотело поставить себя в такие условия, которые позволили бы ему направлять волю рабочей и республиканской Испании, согласовать усилия всех провинций, готовящихся внести свою долю в дело

занятия Мадрида, наконец, решить другие проблемы войны.

Подобное решение диктовалось также соображениями международного порядка. Бросалось в глаза, что, сосредотачивая все атаки на Мадриде, противник стремился отрезать путь законному правительству и, может быть, даже взять его в плен, дабы расчистить путь для некоторых очевидных маневров в пользу признания мятежников.

Смена резиденции правительства не означает ни сдачи, ни отступления, а наоборот, означает новый импульс для решительной борьбы.

Первое заседание совета министров, состоявшееся в Валенсии, было военным советом, целиком посвященным войне. На этом заседании решено было в принципе создать орган, который возникнув в недрах самого правительства и будучи пополнен каждым из представленных в правительстве течений, ускорил бы достижение победы.“

НОВЫЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК

В деревне Юрковострове открыт новый красный уголок. Уголок оборудован и снабжен библиотекой передвижкой.

НОВЫЙ ХОР

В дер. Совдозере организован хор колхозниц, в который записалось 13 человек. Хор изучает народные песни на русском и карельском языках. ЛЕВКИН.

Доклад М. И. КАЛИНИНА

(Окончание, начало смотрите на 2 и 3 стр)

шайки программа была и есть, но ее нельзя показывать народу, нельзя огласить, ибо ее оглашение открыло бы каждому, самому неопытному в политике человеку, что это махровая контрреволюция. Контрреволюция не впервые прячется в левые покрывала.

Идут письменного документа—напрасное занятие. Старая пословица говорит: скажи, с кем ты водишься и я скажу, кто ты такой. Связь троцкистов с фашистами, фашистские методы борьбы, — разве это не документ? В том-то и дело, что такие документы не пишутся на бумаге, а оформляются с глазу на глаз, принимаются с полуслова, а сущность их—реставрация капиталистического строя в нашей стране. От этого Троцкому не удаст-

ся отвертеться, как бы его буржуазные сторонники ни обеляли его в Европе, не замазывали того факта, что троцкисты являются боевым отрядом международной контрреволюции, отрядом, способным на любую подлость, на любую гнусность против социализма.

Врагам советского народа не удалось и никогда не удастся расстроить ряды нашей партии, выбить из ее рук победное знамя марксизма-ленинизма. Как бы ни бесновались наши враги—они бессильны задержать могучую поступь социализма. Партия Ленина—Сталина сильна и монолитна, как никогда. Она твердо ведет страну к радостной, счастливой жизни. Имея такую партию, наш советский народ непобедим и сумеет отстоять свои интересы, кто бы на них не покушался. (Аплодисменты).

Соревнование механизированных пунктов.

Моторинский пункт не выполняет плана вывозки

Левневна (По телефону.) За первую декаду ноября Моторинский лесопункт заготовил 7342 фестметра (план 6900 фм), подвезено к автолестничной дороге 2766 фм. (план 8600 фм) и вывезено на автомашинах 614 фм (план 3460 фм.) За последнее время на вывозке леса работает 4 автомашин, однако из-за целого ряда неполадков на биржах автомашин делают по 1-2 рейса в смену.

На заготовке леса самую высокую производительность труда дал лесоруб Сидоров, который в среднем заготавливал по 15,3 фестметра. Федоров.

Условия для работы тысячника не созданы

Мы лесорубы Ливдозерской тракторной базы взяли на себя обязательство заготовить за сезон полторы тысячи фестметров на человека. Однако администрация лесопункта не создала нам условий для работы. За два месяца работы мы не получили расчета, хлеб продается недоброкачественный. Отсутствуют продукты. Инвентаря: мисок, ложек, чайников и др. не хватает. Нет бака для кипяченой воды и нет даже ламп. Все эти недостатки мешают развитию производительности труда. Мы требуем со стороны администрации принять срочные меры.

Алемпиев, Маниев В.

Забыли стахановцев

На Ливдозерской тракторной базе нет учета стахановцев. Бригада Шлюпкина 13 человек работает на сборке тракторных саней. На сборку одного комплекта саней по норме надо

Как работает свинарка Егорова П. И.

Пелагея Ивановна уже три года работает свинаркой Уссунского колхоза. Работа ей нравится и свое дело она любит, Пелагея Ивановна почти постоянно находится в свинарнике. План по свиноводству у нее перевыполнен. Колхозники хорошо отзываются о ее работе.

Правление колхоза должно позаботиться об утепле-

нии свинарника, создать нормальные условия для ее работы, осветить свинарник, тогда Пелагея Ивановна будет работать еще лучше.

Перед октябрьскими торжествами, на общем собрании колхозников Пелагея Ивановна была премирована квартира ее была вымыта и оклеена!

Васильева.

ОБОРУДОВАЛИ КВАРТИРЫ СТАХАНОВЦЕВ

К празднованию 19 годовщины Великой пролетарской революции, по инициативе Койкарского клуба колхозников, оборудовали две квартиры стахановцев Варфоломеевой М. и Скрысановой А.

Варфоломеев.

Государственный акт на вечное пользование землей

Вчера колхозу „2-я пятилетка“ дер. Терки первому в районе вручен государственный акт на вечное пользование земли. Кроме того как передовому колхозу района, успешно справившемуся со всеми сельскохозяйственными кампаниями и выполнившему государственные задания районный земельный отдел вручил районное переходящее красное знамя.

Затратить 13 трудодней, а бригада же Шлюпкина собирает один комплект за 4 трудодня. Однако руководители пункта не обращают на бригаду никакого внимания, и не предоставляют бригаде нужных деталей для комплектования саней.

Член бригады:

Семенов.

Обеспечить сохранность семян клевера

Колхозы Койкарского сельсовета „Большевик“, „Красный пахарь“ и „Восход“ не ценят семян клевера. Во всех этих колхозах, клевер был передержан на корню, так как убрать было „некогда“ мешали другие работы. После жатвы клевер долгое время валялся в снопах на поле. От такого халатного отношения семян осталось немного, но и те до настоящего времени еще не обмолочены. Уссунский колхоз целых 2 воза клевера скормил лошадям, остатки вымолотили и свалили в амбар, дверь которого не запирается, и кто угодно может зайти и сделать с семенами что угодно. Также относятся к семенам и другие колхозы.

Райзо должен обратить на это внимание.

Васильева.

Трактора стоят

Койкара (по телефону) Тракторы МТС в Юрковостровском, Уссуском и Краснореченском колхозах стоят. В Уссуском колхозе вот уже две недели тому назад произошла поломка трактора. Сельский совет и тракторист обращались к директору МТС Макарову, с просьбой послать ремонтников, но ремонтников все нет и трактор стоит в поле. Также не использована молотилка, находящаяся в Уссунах. ОРТИЕВ.

Детская и женская консультация

При Райбольнице 10 ноября открылась детская и женская консультация. Детская консультация работает по средам и воскресеньям с 10 до 12 часов дня. Женская консультация ра-

ботает по вторникам, четвергам и субботам с 2 до 5 часов дня.

Сироткина.

Зам. ред. И. Кузнецов.

Объявления

РайФО

Петровского РИК'а доводит до сведения всех предприятий общественного сектора, облагаемых государственными фин. инспекторов в том, что 17 ноября 1936 года в зале Спасская губа в помещении РайФО Петровского РИК'а в 10 часов утра созывается инструктивное совещание по вопросу изучения налоговой техники по госдоходам. Явка руководителям предприятий обязательна.

Зав. РайФО: Савельев-Иванов.
Инспектор по госдоходам:

В Спасской-губе в помещении партийного кабинета 23 ноября на 3-х дневный семинар созываются комсорги первичных комсомольских организаций. Явка всем комсоргам обязательна.

Райком ВЛКСМ: Белов.

Фоминнаволоцком колхозе Ливдозерского сельсовета, во время пастбищного периода, неизвестно куда пропали три теленка от 1½ до 2 лет. Одна красная, другая черная и третья с красными и белыми пятнами. Знающих о судьбе теленков, просим сообщить колхозу.

Семенов.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

4

99(440)